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Už vícekrát byla řeč o tom, že na za-
čátku devadesátých let byl připra-
vený projekt pokračování budování 
trolejbusového vedení z Kohoutovy 
kolem Lesné. A  to i  v  návaznosti 
na původní plány při projektování 
sídliště. Od roku 2011, kdy byl v tomto 
směru připomínkovaný tehdejší 
koncept nového územního plánu, se 
o možnosti trolejbusu kolem Lesné 

stále jednalo. V roce 2023 zadalo město Brno prověřovací 
studii a na jejím základě rozhodla předloni Rada města 
Brna o realizaci obsloužení Lesné trolejbusem. Aktuální 
stav je takový, že z úrovně Dopravního podniku města Brna 
probíhá projektování tohoto záměru a Dopravní podnik 
města Brna žádá o dotaci na tuto stavbu. Projektová doku-
mentace včetně stavebního povolení by měla být hotová 
na přelomu tohoto a příštího roku. Následovat bude výběr 
zhotovitelské firmy a stavba by měla začít v polovině roku 
2027. Trvat bude rok a Dopravní podnik města Brna počítá 
s tím, že v září 2028 už by mohly trolejbusy kolem Lesné 
jezdit. Jak bylo řečeno dříve, v rámci toho je v plánu, že 
budou zajíždět po Zeiberlichově i do Soběšic. Podobně 
jako zajíždí do Soběšic od Kociánky současná linka 30 
v rámci parciálního, tedy bateriového pohonu. Co se týče 
plánované stavby kolem Lesné, trakční vedení má být 
budované jen ve strmém úseku se zatáčkou na západní 
straně Lesné, kde by měl podle informace DPMB dlouhý 
trolejbus na parciální pohon problém. Na východní straně 
Lesné trakční vedení potřeba nebude a obslouží ji tro-
lejbus s využitím baterií. Trolejbusové obsloužení Lesné 
vychází z nedávno městem Brnem zpracované strategie 
rozvoje trolejbusové dopravy města Brna a také bude na-
vazovat v rámci naplňování strategie „Koncepce čistých 
pohonů MHD v Brně“ na v současné době začínající stavbu 
„Trolejbusová trať Černovické terasy“. Město Brno tak plní 
zákonnou povinnost minimálního počtu nízkoemisních 
a bezemisních vozidel nakupovaných dopravci posky-
tujícími služby ve veřejné dopravě, kdy rozhodujícím 
rokem je rok 2030. O dalším postupu prací na projektu 
budeme postupně informovat. Přeji všem povedený čer-
ven a pěkný začátek léta.

TROLEJBUS KOLEM LESNÉ 
A DO SOBĚŠIC Martin Maleček, starosta

VEDENÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI BRNO-SEVER VÁS ZVE NA HOVORY S OBČANY  
Nadcházející Hovory s občany se budou konat v úterý 9. června od 18 hodin v Café Zahrádky, Volejníkova 2, Brno – Černá Pole. Mezi tématy 

budou mimo jiné rekonstrukce vodovodu na ulicích Sládkova–Merhautova, Ševcova a Provazníkova, bezpečnostní situace nebo čistota 
komunikací a údržba zeleně. Další Hovory jsou naplánovány na 8. září od 18 hodin do salonku restaurace Na Musilce, Musilova 2, Brno-Husovice.

GHETTOFEST 6. ČERVNA 
PROSTOUPÍ „BRNĚNSKÝ 
BRONX“ 

Více na straně 15

Více na straně 14
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Jak bylo řečeno 
už dřív, je snahou 
městské části, aby 
byly realizované 
v  některých mís-
tech nové zastáv-
kové přístřešky. 
Zejména to je 
v  Soběšicích, kde 

jsou dlouhodobě komplikací majetko-
právní vztahy anebo technické sítě, které 
neumožňují realizaci přístřešku. Co se 
podařilo, to je umístění přístřešku na za-
stávku Štěpánkova směrem do  centra. 
Podle informace z Dopravního podniku 
města Brna by měl být přístřešek realizo-
vaný v průběhu června. Mnohokrát se mlu-
vilo o přístřešku na zastávce Dohnalova 
ve směru do centra. Tady jsme podobně jako 
společnost euroAWK nepřešli přes správce 
sítí. Nyní o tom stejném jedná na náš po-
pud Dopravní podnik města Brna, a pokud 
by byl úspěšný, zastávkový přístřešek by 
byl realizovaný i na této zastávce. Dalším 
místem je zastávka u Sokolské zahrady, 
kde snad už v blízké době dojde k vybu-
dování nové zdi a jejímu posunu tak, aby 
sem bylo možné přístřešek umístit. Spo-
lečnost euroAWK je na to připravena a jak-
mile tady bude dostatečná šířka chodníku, 
přístřešek nainstaluje. Další místo, které 
bylo Dopravním podnikem prověřené, je 
zastávka na Provazníkově u křižovatky 
s  Merhautovou ve  směru na  Tomkovo 
náměstí. I tady by mohl vzniknout po zís-
kání potřebných souhlasů zastávkový 
přístřešek. Co je zatím nejisté, to je dlouho 
diskutovaný přesun zastávky a umístění 
přístřešku na Tomkově náměstí pod es-
takádu do místa dnešní záložní zastávky. 
S Dopravním podnikem města Brna bylo 
dojednané, že k tomu dojde, až skončí fáze 
rekonstrukce Fryčajovy, která vyžaduje 
dočasné trasování autobusu z Obřan právě 
na tuto zastávku. V mezidobí už společ-
nost euroAWK podnikala přípravné kroky 
k budoucí realizaci přístřešku. Bylo přitom 
ale bohužel zjištěno, že tomu brání tech-
nické sítě nacházející se v těchto místech. 
Prověřuje se tady, jestli by některou z nich 
nešlo přeložit tak, aby tady byl přístřešek 
možný.

NOVÉ ZASTÁVKOVÉ 
PŘÍSTŘEŠKY

Martin Maleček, starosta (Hnutí SOL)

V  naší městské 
části máme svěřeno 
do správy 350 domů, 
což není málo. Proto 
máme možnost 
ovlivnit tvář nejen 
jednotlivých ulic, 
ale i  celé městské 
části. Jednak při vý-
měně oken, opravě 

střech, ale především při zateplení obec-
ních domů nebo rekonstrukcích jejich 
fasád. Jde o velmi citlivou věc. Na jedné 
straně máme možnost přinést do ulic mo-
derní vzhled, na druhou stranu v původní 
zástavbě by bylo zejména u domů s his-
torickým přínosem dobré jejich vzhled 
zachovat. Do  třetice má na  barevnost 
a členitost fasád každý jiný názor. Mluví 
do toho i technologický postup a předpisy, 
hlavně protipožární. A v neposlední řadě 
rozhoduje o zvoleném řešení jeho cena. 

V  konečném důsledku jsme těmito 
faktory hodně svazováni, a  často není 
možné ani najít jejich průnik. Hledáme 
řešení na  základě předchozích zkuše-
ností a  rozumného kompromisu mezi 
cenovou náročností a historickým příno-
sem. Dále, většina bytových domů patří 
do tzv. ochranného pásma Městské pa-
mátkové rezervace Brno nebo se nachází 
v  ploše chráněného území památkové 
zóny Brno. Tím pádem vzhled fasády vč. 
její barvy schvaluje odbor památkové péče 
Magistrátu města Brna (OPP MMB), jehož 
stanovisko je závazné. Právě ze zkušeností 
se stanovisky OPP MMB pak vychází i pro-
jektant s odborem bydlení naší městské 
části. 

Naše možnosti jsou omezené, ale po-
kud to jen trochu jde, snažíme se tvář naší 
městské části udělat o trochu hezčí.

OVLIVŇUJEME 
TVÁŘ MĚSTSKÉ 
ČÁSTI

Martin Cibula, místostarosta (Hnutí SOL)

NÁZORY VEDENÍ RADNICE

POZVÁNKY na akce
Jaké akce jsou pro vás
v nejbližší době nachystány?

Červnové přednášky a další akce ve Family 
a Senior Pointu na Okružní 21 – str. 20
Červnové akce v pobočkách Knihovny Jiřího 
Mahena – str. 19
Červnový program centra Sibiř – str. 16
17. 6. Zasedání Zastupitelstva MČ Brno-sever 
ve Společenském centru, Okružní 21 – od 15 hodin

Výstava „Ty škrábance v prostoru 
zůstávají napořád“
ve Společenském centru – str. 8

do 19. 6. 

Loutkové divadlo pro nejmenší 
v amfiteátru Čertova rokle
– od 17 hodin

1. 6.

Představení Pohádka naslano 
v Solné jeskyni Star – str. 1614. 6.

Výstava „Max & Edith“
ve vile Löw-Beer – str. 15do 31. 8.

Farmářské trhy 
na Halasově náměstí – str. 156. 6.

Ghettofest v okolí Káznice
na Bratislavské – str. 1 a 146. 6.

Hovory s občany v Černých Polích 
– str. 19. 6.

Dopravní odpoledne na hřišti za ulicí 
Ježkova – od 16 do 19 hodin15. 6.

„Léto v zahradě“ pro seniory
na pracovišti Lipky Jezírko – str. 1812. 6.

Den radnice na Lesné – str. 113. 6.

Veřejné setkání k výstupům mapo-
vání klimatu ve školách Brna-sever
ve Společenském centru – str. 4

18. 6.

Den Husovic
na náměstí Republiky – str. 1 a 1520. 6.

Víkend otevřených zahrad – str. 1813. a 14. 6.

Přednáška „Černobyl 40“ II. část 
ve Společenském centru – str. 1915. 6.

Havajská noc v Sokolské zahradě 
v Soběšicích – str. 1620. 6.

Vernisáž výstavy Evy Hudcové-
-Červinkové
ve Společenském centru – str. 17

25. 6.

„Přijď si zkusit discgolf“ 
na diskgolfovém hřišti Milénova – 
str. 17

29. 6.

Rodinné promítání v kině Sibiř – str. 1621. 6.
Prezentace revitalizace nám. SNP 
a parkovacího domu na Bieblově 
v tělocvičně ZŠ Janouškova – od 18 
hodin

23. 6.
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Další ročník Dne 
rodin, který jsme 
uspořádali ve spo-
lupráci s  Kultur-
ním střediskem 
Omega a spolkem 
Helianthus – In-
stitut pro kulturu 
a  vzdělávání , 

za účasti Martina Malečka, opět potvr-
dil, že podobná setkání mají mezi lidmi 
své pevné místo.

I když nám počasí tentokrát příliš ne-
přálo, ve Schreberových zahradách bylo 
po celé odpoledne plno návštěvníků 
všech generací. Pro děti i dospělé byl 
připraven pestrý program, doprovodné 
aktivity i možnost setkání s vystavova-
teli a účinkujícími, kterým patří velké 
poděkování za jejich energii a ochotu 
vytvořit příjemnou atmosféru pro 
všechny přítomné.

Velký zájem zaznamenalo také od-
polední rodinné promítání v kině Sibiř, 
které se nám podařilo zaplnit malými 
i velkými návštěvníky. Jsme rádi, že 
si společné chvíle našly své publikum, 
a už nyní se těšíme na další rodinné pro-
mítání, které proběhne opět v červnu.

RODINNÉ AKCE 
NA SEVERU

David Jedlinský, radní (Hnutí SOL)

Často dostáváme 
podněty ohledně 
přechodů pro 
chodce u  prode-
jen Penny a Lidlu 
na Okružní. Barva 
na  nich je totiž 
natolik zašlá, že 
už téměř vůbec 

není vidět, a  lidé se na  nás obracejí 
s logickým požadavkem na její obnovu. 
Problém však spočívá v tom, že tady pře-
chody ve skutečnosti nejsou – alespoň 
ne legálně. Je zde pouze takzvané místo 
pro přecházení a zašlé dopravní zna-
čení je pozůstatkem lidové tvořivosti. 
Když jsme před časem požádali měst-
skou společnost Brněnské komunikace, 
která má údržbu dopravního značení 
na starosti, o obnovu přechodů, byli jsme 
informováni, že to není možné, dokud 
nebudou přechody řádně stanoveny. 
Obratem jsme se tedy obrátili na odbor 
dopravy Magistrátu města Brna, který 
má změny dopravního značení v kom-
petenci, s požadavkem na jejich zřízení. 
Bohužel však tento záměr dostal zamí-
tavé stanovisko dopravního inspekto-
rátu Policie České republiky. Zprvu to 
vypadalo beznadějně, ale ze zkušeností 
z  prosazování chybějících přechodů 
na křižovatce Lesnické a Zemědělské 
jsme si odnesli, že je někdy potřeba 
nevzdat to a zkoušet to dál. Po dlou-
hých peripetiích se nakonec podařilo 
dosáhnout toho, že příslušné orgány 
státní správy přechody u Penny a Li-
dlu povolily. V květnu byla stanovena 
místní úprava provozu na pozemní ko-
munikaci a po uplynutí zákonné lhůty 
pro nabytí právní účinnosti bude možné 
příslušné dopravní značení instalovat. 
V průběhu června se tak na této frekven-
tované křižovatce přechodů konečně 
dočkáme. Další potřebný přechod pro 
chodce, o který jsme dlouho usilovali, 
se podařilo prosadit na ulici Provazní-
kova u vstupu do parku Marie Restituty. 
Jeho zřízení však vyžaduje stavební 
úpravy a bezpečnostní ostrůvek, takže 
realizace pravděpodobně proběhne až 
v průběhu prázdnin.

PŘECHOD, KTERÝ 
NEEXISTUJE

Martin Basel, místostarosta (ODS)

NÁZORY VEDENÍ RADNICE

„Vy v  tom Sever-
n í k u  v y p a d á t e 
úplně jinak!“ tak mě 
na  dubnové gratu-
laci seniorům jeden 
oslavenec pozdra-
vil. A  (asi) ze sluš-
nosti ještě dodal, že 
ve  skutečnosti vy-
padám lépe. Bylo to 

od něho pěkné, ale to, že stárneme a měníme 
se, je fakt. A tak jsem to vzal jako podnět k na-
hrazení čtyři roky staré fotografie fotografií 
aktuální. Asi líp nevypadám, ale aspoň mě 
poznáte.

Mění se nejen obličeje, ale i okolnosti, 
podle kterých se dělají rozhodnutí. Na konci 
roku 2022 jsme řešili, že máme velkou po-
ptávku po místech ve školkách. V tom roce 
se narodilo přes sto tisíc dětí. Nicméně 
od roku 2023 se rodí dětí méně a predikce pro 
letošek je přes 77 tisíc dětí, což je historické 
minimum. Ve světle propadu porodnosti 
možná vypadá absurdně, že právě dokon-
čujeme rekonstrukci školky na ulici Marie 
Majerové, která o třetinu navyšuje kapacitu. 

Já se ale nebojím, že se tato místa neza-
plní. Jednak je na Severu plánováno hodně 
nové výstavby. Stejně tak děláme kroky pro 
to, aby do školek vstupovaly dřív děti ze 
sociokulturně znevýhodněného prostředí. 
Ty tak mnohdy činí až v pěti letech, ale data 
ukazují, že když se to podaří dřív, tak na-
vzdory nepodnětnému rodinnému prostředí 
dosahují ve  vzdělání stejných výsledků 
jako děti běžné. A v neposlední řadě je dů-
ležité poskytnout kapacity i pro děti tříleté 
a mladší. Věřím, že právě dostupnost služeb 
může podpořit rozhodnutí mladých lidí mít 
vůbec děti. 

Ono vůbec platí, že město dobré pro děti 
je dobré pro všechny. I  s  touto motivací 
jsme před měsícem před školou JAK Brno 
na  náměstí Republiky odstranili zábra-
dlí, zrušili tři parkovací místa a u vozovky 
udělali zábranu z květináčů. To vše, plus 
barevný mobiliář a grafická úprava asfaltu, 
nejen zlepšují estetický dojem, ale také dělají 
prostor pro děti, protože ty pro další rozvoj 
opravdu potřebujeme.

MĚSTA PRO DĚTI, 
MĚSTA PRO 
VŠECHNY

Martin Glogar, místostarosta (KDU-ČSL)



INFORMACE Z ÚŘADU

Tradičně v úterky, 14. dubna v Soběšicích a 12. května na Lesné 
se konaly další Hovory s občany. Veřejnosti byli shodně k dispo-
zici starosta Martin Maleček s místostarosty Martinem Baselem 
a Martinem Glogarem, které na Lesné doplnil ještě místostarosta 
Martin Cibula.

V Soběšicích se přítomní dozvěděli, že během příštího roku by 
měla vzniknout dokumentace pro stavební povolení rekonstrukce 
krajské komunikace na Zeiberlichově včetně vybudování cyk-
lostezky. Úsek mezi Lesnou a Soběšicemi by se poté realizoval 
v roce 2028. Finální povrchovou rekonstrukci úseku Útěchovské 
mezi Růžencem a Klariskami aktuálně brzdí námitky některých 
obyvatel Výzkumní. Práce by mohly být provedeny příští rok a ná-
sledovat by měla právě Výzkumní. Pokud ale nebude stavební 
povolení, je možné, že město přesune vyčleněné finance.

Se záměrem navýšit kapacitu pro bioodpad požádala městská 
část město o rozšíření sběrného dvora na Útěchovské, což by 
případně umožnilo také umístění výdejních boxů podél areálu. 
V kulturním domě Zeiberlichova se aktuálně pracuje na nové 
elektroinstalaci, ke které se přidalo i scénické osvětlení v sále, 
proto došlo k jejímu posunu ze zimního termínu. V rámci rekon-
strukce zahrady za kulturním domem byl zase vyčleněn prostor 
pro komunitní zahradu. 

Několik žádostí týkajících se Soběšic se nahromadilo na od-
boru dopravy Magistrátu města Brna. Jde o cykloobousměrku 
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HOVORY S OBČANY V SOBĚŠICÍCH A NA LESNÉ HLAVNĚ 
O REKONSTRUKCÍCH

v ulici Pod kaplí, retardér v nové části Dohnalovy nebo umístění 
značky upozorňující na cyklisty před horizontem pod Ostrou 
horkou. Městská část tedy v těchto případech koná, čeká se ale 
na vyřízení orgánem státní správy. 

Na Lesné zazněly mimo jiné informace o aktuálních stavbách 
s dopravními omezeními. Na 2. srpna je stanoveno dokončení 
prací v okolí kruhové křižovatky Okružní–Seifertova. Za délku ne-
může samotná oprava povrchů, ale především rekonstrukce deš-
ťové kanalizace, předpokládá se navíc rychlejší průběh. Do konce 
roku budou trvat omezení na Merhautově v souvislosti s rekon-
strukcí vodovodu, se kterými je spojená také úprava provozu 
na třídě Generála Píky. Práce se následně přesunou na Kohoutovu. 

Pokračují rekonstrukce cest v Čertově rokli, proběhlo také ně-
kolik rekonstrukcí stezek v zeleni, například od zastávky Lesná, 
nádraží k Penny. Díky dlouhodobé snaze městské části bude před 
Penny rovněž vyznačen vybledlý přechod, který zde historicky 
nebyl oficiálně stanoven, a proto dosud nedošlo k jeho obnově. 
V části Provazníkovy od Merhautovy k Tomkovu náměstí, kterou 
příští rok čeká výměna vodovodu, by ještě předtím měl vzniknout 
přechod mezi Kotěrovou a parkem Marie Restituty a parkovací 
pruh. 

Do konce prázdnin by se ve všech případech měly stihnout nej-
různější aktuální rekonstrukce ve školkách na Marie Majerové, 
Brechtově a Loosově a v základní škole na Milénově. Po červnové 
obnově sítí ze strany společnosti EG.D se taktéž během prázdnin 
bude revitalizovat prostor po odstraněném likusáku na Halasově 
náměstí. Na jinou část Halasova náměstí – u supermarketu Al-
bert, jsou cíleny žádosti městské části o maximální preventivní 
dohled městské policie. Situaci by mohla prospět demolice ob-
jektu prodejny koberců, kterou již brzy chystá soukromý majitel 
se záměrem nahradit budovu bytovým domem.

Pro využití Správou a údržbou Severu je nyní rekonstruován 
areál na Okružní 3. Zmíněná příspěvková organizace městské 
části vznikla před rokem a po prvotním zaměření na údržbu zeleně 
v Černých Polích postupně rozšiřuje rozsah činností i územní 
působnost. S čistotou a pořádkem souvisí i nynější postupná vý-
měna odpadkových košů na území městské části za nový typ 
s větší kapacitou a snadnější údržbou. Na řadě míst v zeleni je 
proto možné narazit na malé výkopy, které jsou určeny právě pro 
instalaci těchto košů.

Martin Ingr, redaktor

BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM
V  červnu se dožívají vý-
znamných životních jubi-
leí tito naši spoluobčané:
Věra Benišová � 101
Jindřich Schiebel� 97
Zdeňka Čehovská � 95
Konrád Němec � 94
Zdeňka Nováková � 94
Jaroslav Špaček � 92

Alenka Možná � 91
Zdenka Dvořáková � 90
Marie Lukšíčková � 85
Josef Svoboda � 85
Bohuslav Volný � 85
Dodatečně uvádíme květ-
nového jubilanta:
Jan Král � 85
Srdečně blahopřejeme! 

VEŘEJNÉ SETKÁNÍ KE
KVALITNĚJŠÍMU ŠKOLSTVÍ 
NA BRNĚ-SEVERU
Jaké panuje klima v jednotlivých základních školách městské 
části Brno-sever? Zejména na tuto otázku bude její vedení od-
povídat na veřejném setkání s rodiči školáků, a to skrz výsledky 
jeho mapování, které probíhalo v posledních několika měsících. 
Zároveň budou představena opatření, která radnice pro lepší 
a kvalitnější vzdělávání přijala. 

Setkání proběhne ve čtvrtek 18. června od 18 hodin ve Spole-
čenském centru Brno-sever (Okružní 21). 

Podněty, zpětná vazba i konstruktivní diskuse k možnostem 
zlepšení jsou vřele vítány. Vstup na akci je samozřejmě zdarma. 
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Abychom podpořili rozvoj ko-
munitního života a zajistili lepší 
informovanost o  dění v  našich 
čtvrtích, spustili jsme pro vás nový 
informační portál Kam na Severu. 
Na adrese kamnaseveru.cz nyní 
naleznete přehled všech kultur-
ních, sportovních, vzdělávacích 
a společenských aktivit konaných 

na celém území naší městské části.
Portál vznikl s ambicí nabídnout občanům ucelený pohled 

na život na Brně-severu a přináší především tyto výhody:
Aktuálnost obsahu: Základem jsou akce prezentované 

v tištěném Severníku, které jsou v online prostředí průběžně 
doplňovány o aktuální pozvánky zasílané přímo pořadateli.

Přehlednost informací: Portál umožňuje filtrovat akce podle 
data, konkrétní čtvrti nebo typu události. Díky přehlednému 
kalendáři tak můžete pohodlně plánovat svůj volný čas.

Široké spektrum pořadatelů: Portál spojuje akce pořádané 
městskou částí a jejími organizacemi s aktivitami soukro-
mých institucí, zájmových spolků a neziskového sektoru.

Nabídka pro organizátory a spolky
Uvědomujeme si, že pestrost života v naší městské části 

tvoříte právě vy – aktivní občané, spolky a instituce. Naším 
cílem je, aby každý subjekt, který na území Brna-severu po-
řádá veřejnou akci, měl možnost oslovit co nejširší publikum.

Zveřejnění a propagace vašich akcí na webovém portálu 
kamnaseveru.cz je poskytováno zcela zdarma.

Věříme, že se portál kamnaseveru.cz stane vaším pravi-
delným průvodcem životem v naší městské části. Budeme 
potěšeni, pokud tuto informaci budete sdílet i ve svém okolí, 
a pomůžete nám tak budovat informovanější a aktivnější 
komunitu.

Všechny podrobnosti a aktuální přehled akcí naleznete na: 
www.kamnaseveru.cz

NOVÝ INFORMAČNÍ UZEL NAŠÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI:
PORTÁL KAMNASEVERU.CZ

V sobotu 25. dubna 2026 se prodejna Lidl na ulici Okružní 
proměnila v místo, kde i drobný dar znamenal velkou po-
moc. Proběhlo zde jarní kolo celorepublikové Sbírky potra-
vin, do kterého se aktivně zapojil tým zaměstnanců Úřadu 
městské části Brno-sever včetně místostarosty Mgr. Martina 
Glogara.

Zaměstnanci úřadu pro tento den oblékli zelené zástěry 
dobrovolníků a u vstupu zákazníkům vysvětlovali, jak se 
mohou do sbírky zapojit. Stačilo během běžného nákupu 
přidat do košíku trvanlivé potraviny nebo hygienické po-
třeby a po zaplacení je věnovat do připravených sbírkových 
košů. Lidé nejčastěji přispívali těstovinami, rýží, konzervami, 
olejem, trvanlivým mlékem, ale nechyběla ani nezbytná dro-

gerie – od mýdel a šamponů až po dětské plenky nebo prací 
prostředky. Právě tyto základní věci bývají pro domácnosti 
v nouzi největší pomocí.

Atmosféra byla po celý den srdečná a plná drobných mo-
mentů, které dobrovolníkům připomněly smysl celé akce. 
Do sbírky se zapojovali jednotlivci, rodiny s dětmi, senioři 
i lidé, kteří se vraceli s dalším nákupem opakovaně. Velmi 
silným okamžikem bylo setkání s jednou ženou, která se dob-
rovolníkům svěřila, že sama v minulosti pomoc potravinové 
banky využila. „Vím, jak moc může člověku taková pomoc 
ulehčit těžké období,“ řekla při předávání svého daru.

Velkou radost udělaly také děti, které samy vybíraly po-
traviny do sbírky a s nadšením vhazovaly balíčky do košů. 
Jejich otázky, komu dar pomůže, ukázaly, že ochota pomáhat 
má na Brně-sever své pevné místo i u té nejmladší generace.

Dobrovolníci následně všechny dary třídili a připravovali 
k odvozu do potravinové banky, odkud budou prostřednictvím 
neziskových organizací distribuovány lidem v nelehkých 
životních situacích – seniorům, samoživitelům, rodinám 
v krizi nebo lidem bez domova.

Díky štědrosti návštěvníků se podařilo vybrat úctyhodných 
804,4 kg trvanlivých potravin a 108,9 kg drogerie, což dohro-
mady tvoří 913,3 kg konkrétní pomoci.

Velké poděkování patří všem dárcům za jejich štědrost, 
zaměstnancům ÚMČ Brno-sever za čas, energii a úsměv, 
který si udrželi po celý den, a týmu prodejny Lidl Okružní 
za vstřícnost a spolupráci. Díky společnému úsilí se podařilo 
doplnit zásoby pro ty, kteří pomoc právě teď nejvíce potřebují.

KAŽDÝ NÁKUP MOHL POMOCI.
JARNÍ SBÍRKA NA OKRUŽNÍ OPĚT UKÁZALA SÍLU SOLIDARITY

Marie Kotoučková, vedoucí oddělení školství a kultury ÚMČ Brno-sever 

INFORMACE Z ÚŘADU

redakce
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SEČENÍ TRÁVNÍKŮ – VĚČNÉ TÉMA?
Jsou témata, která 
se v  souvislosti 
se životním pro-
středím opaku-
jí s  pravidelnou 
přesností stejně 
jako roční období. 
V zimě je to úklid 
sněhu a  posyp 

cest, na  jaře sečení trávy, v  létě pak 
nesnesitelná horka a na podzim úklid 
padajícího listí. Protože se nyní nachá-
zíme na  přelomu jara a  léta, budu se 
věnovat především těmto dvěma téma-
tům. Právě pokos travnatých ploch totiž 
může s pociťovanými teplotami souvi-
set víc, než si možná myslíme. Na to, jak 
by měl vypadat ideální stav, lidé zastá-
vají různé a  často velmi protichůdné 
názory. Někteří by si přáli nízce střiže-
ný anglický trávník, jiní by preferovali 
vysoké, volně bující luční trávy. Jasné 
je, že spokojení nikdy nebudou všichni, 
a jelikož žijeme ve společnosti, je třeba 
hledat kompromis, možná realistická 
řešení a v ideálním případě vzít v potaz 

i  doporučení odborníků. Přirozeně je 
vhodné sekat v  závislosti na  počasí. 
Toto vcelku jednoduché doporučení se 
dá snadno realizovat na menší ploše, 
například na  vlastní zahrádce či 
u domu. Městská část má však ve sprá-
vě rozsáhlá území a není možné všude 
sekat v jednu chvíli. I tak se však snaží 
plánovat údržbu tak, aby nevznikaly 
extrémy. Když přemýšlíme o tom, jak 
chceme, aby travnaté plochy vypadaly, 
je třeba myslet především na to, jakou 
funkci plní zeleň ve městech. Zvláště 
v letních měsících totiž pociťujeme její 
přítomnost či absenci na vlastní kůži. 
Tam, kde jsou stromy, keře, popínav-
ky nebo právě trávník, bývá výrazně 
příjemněji. Zeleň má totiž na své okolí 
ochlazovací efekt. Díky výparu vody 
dochází ke snižování teploty okolního 
vzduchu a horké dny jsou pro nás sne-
sitelnější. Odborná doporučení říkají, že 
výška trávy by v létě měla být alespoň 
15 cm. Vyšší tráva stíní kořeny, čímž 
zadržuje vlhkost v půdě, a to až o 60 %, 
což je zásadní především v  sušším 

období. Tráva je díky tomu také odol-
nější vůči spálení sluncem. V nejteplej-
ších dnech může být rozdíl mezi vyšší 
a  nízce posekanou trávou klidně až 
12 °C v povrchové teplotě. A takový roz-
díl už je skutečně znát. Travnaté plochy 
ve městě opravdu nemáme jen proto, že 
dobře vypadají nebo se na nich dají ven-
čit psi. Při jejich správné údržbě nám 
mohou poskytovat příjemné ochlazení 
v  horkých letních dnech. V  Žabovře-
skách se dokonce rozhodli vyzkoušet 
ekologičtější cestu a  na  sekání trávy 
pořídili dvě ovce, které ji budou spásat. 
Zaujal vás tento nápad? Budu moc ráda, 
když mi dáte vědět, co si o tom myslíte.

Kateřina Basel, členka komise životního prostředí (KDU-ČSL)

KŘIŽOVATKA TOMKOVO NÁMĚSTÍ
Obrací se na  mě 
řada občanů 
s  připomínka-
mi ke  křižovat-
ce na  Tomkově 
náměstí ve směru 
do města. Největ-
ší problém vzni-
ká především 
v  dopravní špič-

ce, kdy se zde tvoří kolony a doprava 
je nepřehledná. Podle řidičů dochází 
v tomto úseku ke zbytečnému zpoma-
lování provozu a komplikacím při prů-
jezdu křižovatkou.

Řidiči jedoucí v  levém pruhu často 
čekají na možnost odbočení vlevo, čímž 
dochází ke zpomalení vozidel pokračují-
cích rovně. Ta jsou následně nucena pře-
jíždět do pravého pruhu, což komplikuje 
plynulost dopravy a  vytváří zbytečné 
zdržení. Situace je nejvýraznější zejmé-
na v ranních a odpoledních hodinách, 
kdy je provoz ve městě nejintenzivnější.

Tomkovo náměstí přitom představu-
je jeden z důležitých dopravních uzlů 
severní části Brna a denně tudy proje-
dou tisíce vozidel. Nabízí se otázka, zda 
by si toto místo nezasloužilo úpravu 
dopravního řešení, které by lépe odpo-
vídalo současné dopravní situaci.

Řada řidičů se shoduje, že nejde o oje-
dinělý problém několika jednotlivců, 
ale o dlouhodobou komplikaci, kterou 
denně zažívají stovky lidí. Řešením 
by mohlo být vytvoření samostatného 
pruhu pro odbočení vlevo a ponechání 
pravého pruhu pro jízdu rovně a dopra-
va. Tím by se provoz na křižovatce zpře-
hlednil, zlepšila by se plynulost dopravy 
a zároveň by mohlo dojít i ke zvýšení 
bezpečnosti v  tomto frekventovaném 
místě.

Současný stav nepřináší pouze zdr-
žení, ale také zbytečný stres pro řidiče. 
Ve  chvílích dopravní špičky dochází 
k častému přejíždění mezi pruhy, prud-
kému brzdění a vzniku nebezpečných 

momentů. Podle místních obyvatel by 
proto bylo vhodné otevřít odbornou 
debatu o možnostech úpravy této kři-
žovatky a prověřit, zda existuje řešení, 
které by dopravu v této části města zjed-
nodušilo a zklidnilo.

Cílem přitom není komplikovat 
dopravu dalšími omezeními, ale naopak 
hledat taková opatření, která povedou 
k  větší plynulosti, lepší přehlednosti 
a bezpečnějšímu provozu pro všechny 
účastníky silniční dopravy.

Petr Havelka, zastupitel a člen kontrolního výboru (SPD, Trikolora, Moravané a NK)
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Každý  občan 
i   n áv š t ěv n í k 
Brna dobře ví, že 
rozkopané sil-
nice a  chodníky 
jsou hlavně v létě 
naším denním 
chlebem. Opravy 
povrchů či sítí 
pod zemí jsou ale 

nezbytné. Je dobře, že do nich město in-
vestuje. Problém spočívá v tom, jak pro-
jekty vznikají. Často má akci na starosti 
jedna konkrétní městská společnost či 
odbor, který se soustředí pouze na svůj 
úzký úkol – vyměnit vodovod, opravit ka-
nalizaci nebo asfalt. Svou práci odvedou 
správně, ale schází komplexní urbanis-
tický přístup.

Minulý měsíc byla takto dokončena 
rekonstrukce ulice Spolková. Ulice se 
po opravě vodovodu a kanalizace pouze 
vrátila do původního stavu bez jediného 

stromu. Tím se její podoba zabetonovala 
na dalších padesát let. Město tím opět 
propáslo jedinečnou příležitost.

S postupujícím oteplováním planety 
a stále častějšími vlnami letních veder 
už nemůžeme veřejný prostor budovat 
jako přehřáté asfaltové pouště. Moderní 
ulice 21. století musí od  začátku my-
slet na  modrozelenou infrastrukturu 
– stromy, stín, hospodaření s dešťovou 
vodou, ale také na bezpečný a pohodlný 
pohyb chodců a cyklistů.

V Brně nám chybí systémový přístup 
a jasně nastavené procesy. Je nezbytné, 
aby u  každé plánované rekonstrukce 
od první studie seděli u jednoho stolu 
nejen investoři, ale také architekti, kra-
jináři, Kancelář architekta města (KAM), 
městská část a vedení města. To musí 
fungovat jako koordinátor, který pohlídá, 
že se z každé investice do našich ulic vy-
těží pro lidi maximum.

Komplexní plánování není luxus, ale 

řádné hospodaření s obecním majetkem. 
Peníze vložené do kvalitního veřejného 
prostoru se nám násobně vrátí v kvalitě 
života. Navíc předejdeme situacím, kdy 
se nově opravená ulice musí za pár let 
rozkopat znovu a opět tak komplikovat 
dopravu. Přestaňme používat salámovou 
metodu a začněme konečně naše ulice 
opravovat s vizí!

VYMĚNIT TRUBKY NESTAČÍ. POTŘEBUJEME ULICE, KTERÉ 
NÁS V LÉTĚ NEUPEČOU!  Marek Lahoda, člen kontrolního výboru (Piráti a Zelení) 
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V květnu se po celé republice opět ko-
nal Český den proti rakovině. Již tradiční 
sbírka, během které potkáte v ulicích 
dobrovolníky nabízející žluté kytičky 
měsíčku lékařského jako symbol solida-
rity s onkologickými pacienty a podpory 
prevence nádorových onemocnění. 

Letošní ročník byl zaměřen na pre-
venci nádorů hlavy a krku. Přestože se 
o těchto onemocněních často nemluví 

tolik jako o jiných typech rakoviny, jejich výskyt v posledních 
letech roste. Patří sem například nádory dutiny ústní, hrtanu, 
hltanu nebo jazyka. Významným rizikovým faktorem je pře-
devším kouření, nadměrná konzumace alkoholu a neméně 
důležitou roli hraje také infekce HPV virem. 

Právě u nádorů hlavy a krku je přitom včasné odhalení na-
prosto zásadní. Mezi varovné příznaky může patřit dlouhodobý 
chrapot, nehojící se afty a ranky v ústech, bolest při polykání, 
zvětšené uzliny na krku nebo přetrvávající potíže v dutině 
ústní. Pokud podobné obtíže trvají déle než několik týdnů, je 
vhodné vyhledat lékaře. 

Prevence ale není jen o sledování příznaků. Důležitý je zdravý 
životní styl, omezení kouření a alkoholu, pravidelné preven-
tivní prohlídky a nepodceňování změn, které na svém těle 
pozorujeme. Mnoho lidí přitom stále neví, na jaká preventivní 

vyšetření mají nárok a od jakého věku je vhodné je absolvovat. 
V České republice dnes funguje několik preventivních scree-
ningových programů hrazených zdravotními pojišťovnami, 
které pomáhají zachytit nádorová onemocnění v časném sta-
diu, kdy je léčba výrazně úspěšnější. 

U screeningu rakoviny tlustého střeva a konečníku byla 
od roku 2026 upravena věková hranice. Lidé ve věku od 45 
do 74 let mohou absolvovat test na okultní krvácení do stolice 
ve dvouletých intervalech nebo screeningovou kolonoskopii 
jednou za deset let. Ženy od 45 let mají každé dva roky nárok 
na preventivní mamografické vyšetření v rámci prevence rako-
viny prsu. Součástí pravidelných gynekologických prohlídek je 
také prevence rakoviny děložního hrdla pomocí cytologického 
vyšetření a HPV testace. Program screeningu rakoviny plic 
je určen především dlouhodobým kuřákům ve věku 55 až 74 
let a pomáhá zachytit nádory v časném stadiu pomocí nízko-
dávkového CT vyšetření. Pro muže ve věku od 50 do 69 let je 
dostupný pilotní projekt prevence časného záchytu rakoviny 
prostaty jehož součástí je vyšetření hladiny PSA z krve. 

Prevence a včasný záchyt mají v boji proti rakovině obrovský 
význam. Někdy totiž stačí jedna preventivní prohlídka nebo 
jedno včasné vyšetření, které může člověku doslova zachrá-
nit život. O preventivních programech se můžete informovat 
na webových stránkách Ministerstva zdravotnictví, zdravot-
ních pojišťoven nebo u svého praktického lékaře.

KVĚTINA, KTERÁ MŮŽE ZACHRÁNIT ŽIVOT 
Klára Chládková, členka komise sociálních věcí a zdravotnictví (ODS)
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Ve čtvrtek 30. dubna proběhla ve Spo-
lečenském centru Brno-sever verni-
sáž výstavy „Ty škrábance v prostoru 
zůstávají napořád“ výtvarníka Josefa 
Bubeníka. Akci uspořádala Městská 
část Brno-sever ve spolupráci s Kul-
turním střediskem Omega a  ná-
vštěvníkům nabídla nejen setkání 

s autorovou tvorbou, ale také příjemný 
kulturní večer doplněný hudebním 
vystoupením.

Výstava představuje obrazy a kresby, 
v nichž autor pracuje s motivem škrá-
banců, stop a  struktur, které podle 
něj v prostoru i lidské duši zůstávají 
napořád. Ve svých dílech se zamýšlí 

nad tím, že čistý prostor je pouze iluzí, 
protože každé místo i člověk v sobě 
nesou otisky minulosti, vzpomínek 
a prožitků. Významnou roli zde hraje 
také světlo, které proměňuje způsob, 
jakým obrazy divák vnímá.

Součástí vernisáže byl také rozho-
vor s autorem o jeho tvorbě, kterou 
někteří teoretici řadí k surrealismu, 
s čímž však sám Josef Bubeník zcela 
nesouhlasí. Večer zpříjemnilo hu-
dební vystoupení jazzového kytaristy 
Milana Kašuby a Maximiliana Witt-
manna ml., které tentokrát doplnil 
také saxofonista. Vernisáž se nesla 
ve slavnostní atmosféře i díky tomu, 
že Milan Kašuba během večera oslavil 
své 86. narozeniny.

Výstavu je možné navštívit ve Spo-
lečenském centru Brno-sever 
do 19. června, a to ve všední dny od 9 
do 17 hodin.

ŠKRÁBANCE V PROSTORU JOSEFA BUBENÍKA KS Omega

AKTUALITY Z KULTURY A ZE SPORTU

Mladí zpěváci a zpěvačky z dětského 
sboru Bystroušek zažili v  květnu 
životní úspěch. Na prestižním me-
zinárodním hudebním festivalu 
European Music Festival for Young 
People – EMJ Neerpelt v belgickém 
Peltu vybojovali v obrovské konku-
renci nejvyšší možné ocenění. Polo-
vina sboristů přitom pochází přímo 

z naší městské části Brno-sever. Že 
má sbor před odjezdem do Belgie ne-
uvěřitelnou formu, potvrdil už týden 
před festivalem, kdy děti vystoupily 
na vyprodaném koncertě v Městském 
divadle Brno po boku Jiřího Pavlici 
a souboru Hradišťan. Ovace vestoje 
byly předzvěstí toho, co mělo přijít 
v mezinárodní konkurenci.

Na festivalu EMJ Neerpelt získal 
Bystroušek v  kategorii dětských 
sborů 1. místo s nejvyšším ohodno-
cením Cum Laude (97 bodů). V kon-
kurenci 66 sborů z celého světa navíc 
dosáhl třetího nejvyššího bodového 
zisku z celého festivalu. Zvláštní ra-
dost přineslo i  osobní poděkování 
od autorky povinné skladby za nej-
lepší festivalové provedení jejího díla.

„Nebylo to ale zdaleka jen o  sou-
těžení. Cesta dětem otevřela dveře 
do  světa. Zkoušely hudební experi-
menty na  workshopech a  budovaly 
přátelství napříč kontinenty. Pro sbor, 
který letos slaví 10. narozeniny, je to 
nejkrásnější dárek,“ říká sbormistryně.

Tato náročná cesta by se neuskuteč-
nila bez obrovské solidarity a podpory. 
Velké poděkování patří všem dárcům, 
kteří se na výjezdu finančně podíleli 
– zejména městu Brnu, městské části 
Brno-sever a  společnosti Teplárny 
Brno. Díky vám mohli mladí talenti 
z Brna-sever hrdě reprezentovat svůj 
domov i v zahraničí.

BYSTROUŠEK PŘIVEZL Z BELGIE ZLATO S NEJVYŠŠÍM 
OCENĚNÍM Martina Kurowski, Bystroušek, z. s.
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V neděli 19. dubna se konala v Lidovém 
domě Musilka mimořádná folklórní 
akce, a to historicky první Setkání pě-
veckých sborů Moravského Slovácka. 
Akci pořádal Slovácký krúžek v Brně 
za podpory městské části Brno-sever, 
Jihomoravského kraje a města Brna. 

Setkání se účastnilo sedm pěvec-
kých sborů včetně pořádajících sborů 
Slováckého krúžku. Ve vyprodaném 
sále vystoupily mužské sbory Mužáci 
z Dolních Dunajovic, Paniháj z Mora-
van u Kyjova, Mužský pěvecký sbor 
Svatobořice-Mistřín, Horňácký muž-
ský sbor Chotár z Velké nad Veličkou 
a Mužský sbor Slováckého krúžku 
v Brně. Ženský zpěv byl zastoupen 
pěveckým sborem Zpěvulenky z Če-
ložnic a domácím Ženským sborem 
Slováckého krúžku v  Brně. Sbory 
zpívaly jak à cappella, tak s dopro-
vodem muzikantů. Mohli jsme tak 
slyšet housle v podání vynikajících 
muzikantů, z nichž jmenujme ales-

poň Josefa Pokorného, Jakuba Šáchu, 
cimbál v podání Jury Petrů. Ženský 
sbor Slováckého krúžku doprovodil 
na gajdy Miroslav Dostál. Po ukon-
čení oficiální části písní „Není lepší 
jak v nedělu“ pokračoval při volné zá-

bavě zpěv před muzikou Slováckého 
krúžku v Brně. Nejenom pořádající 
Slovácký krúžek, ale též ostatní sbory 
(a  myslím, že i  zúčastnění diváci) 
tímto skládají vřelý dík všem, kteří 
se na akci podíleli.

MORAVSKÁ PÍSEŇ NA MUSILCE Miroslav Dostál, Slovácký krúžek v Brně

Amfiteátr Čertova rokle i  přilehlá 
louka se ve čtvrtek 30. dubna zaplnily 
malými i velkými návštěvníky, kteří 
si přišli užít již druhý ročník akce „Ča-
rodějná rokle“. 

Vydařené počasí, pestrý program 
a  pohodová atmosféra přilákaly 
stovky lidí.

Děti si užily čarodějnické rejdění 
plné úkolů, soutěží a zábavných sta-

novišť, kde si mohly vyzkoušet svou 
šikovnost a soutěživého ducha. Velký 
zájem vzbudil skákací hrad i kreativní 
tvoření s Veverkou Severkou, masko-
tem městské části Brno-sever. Sou-
částí programu bylo také vystoupení 
kung-fu pod vedením Dragon Spirit. 

Nechybělo ani bohaté občerstvení 
a možnost opéct si špekáček pod od-
borným dohledem soběšických ha-
sičů.

O hudební program se postarala dět-
ská kapela Happy, dále Tomáš Krejčí, 
Lang und Breit, F.T. Prim, NaMars! 
a Quanti Minoris. Díky jejich vystou-
pením měla akce energii od prvních 
minut až do večerních hodin a bavila 
návštěvníky všech generací.

Jak uvedl starosta Martin Maleček, 
který nad akcí převzal záštitu: „Prostě 
ta pravá čarodějná pohoda pro celou 
rodinu.“

Velké poděkování patří všem orga-
nizátorům, účinkujícím, dobrovolní-
kům i návštěvníkům, kteří společně 
vytvořili nezapomenutelnou atmo-
sféru letošní Čarodějné rokle.

ČARODĚJNICE OVLÁDLY ČERTOVU ROKLI Marie Kotoučková
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Pravidelná akce „Setkání souborů“ 
vznikla na  základě myšlenky, že 
folklor má velkou hodnotu i v dnešní 
době a  že interpretům v  každém 
věku pomáhá ke vzájemnému po-
rozumění. Při této čtyřdenní akci 
zve DNS Brněnský Valášek jednou 
za dva roky do Brna spřátelené za-
hraniční folklorní soubory, které 
představí publiku a pro členy a ve-
doucí pořádá nejrůznější setkání.

V letošním roce se konal ve dnech 
15.–19.4. již 15. ročník této akce, 
opět za finanční podpory Statutár-
ního města Brna. Hostující soubory 
Mazurský soubor písní a  tanců 
z města Elk v Polsku a slovenský 
DFS Zornička ze Zvolena vystoupily 
již ve čtvrtek s hodinovým progra-
mem pro obyvatele Domova seniorů 
na Kociánce a hned v pátek dopo-
ledne zpestřily podobným progra-
mem vyučování dětem na Základní 

škole Blažkova, a tak se začátek akce 
odehrál v městské části Brno-sever. 
Hosté si pak v průběhu pobytu pro-
hlédli brněnskou ZOO, historické 
centrum města a společně prožili 
plavbu po Brněnské přehradě. Vše 
pak vyvrcholilo hojně diváky navští-
veným koncertem všech tří souborů 

„Folklor bez hranic“ a společenskou 
zábavou účinkujících. 

A  stejně jako v  předešlých roč-
nících mladí účastníci setkání 
dokázali, že folklór umějí nejen pre-
zentovat publiku, ale že se jím chtějí 
a umějí sami dobře pobavit. 

SETKÁNÍ SOUBORŮ U BRNĚNSKÉHO VALÁŠKU 2026
Alena Halašová, vedoucí souboru

AKTUALITY Z KULTURY A ZE SPORTU

Na konci dubna jsme se mohli po-
tkat v  naší domácí hale TJ Tesla 
Brno, kde jsme pořádali 4. ročník 

závodu Brněnský dráček.  Závod 
pod záštitou městské části Brno-se-
ver se našim gymnastkám vydařil. 

V  jednotlivých kategoriích jsme 
odváželi 9x zlatou medaili. Za pod-
poru velice děkujeme městské části 
Brno-sever, bez jejíž finanční pod-
pory, bychom neměli pro závodnice 
tak krásné ceny. Rovněž poděko-
vání patří rodičům za pomoc a tre-
nérkám a závodnicím gratulujeme 
za krásné výsledky.

Druhý květnový svátek se nesl 
v duchu kvalifikace na MČR jednot-
livkyň. Máme radost, že přebornicí 
oblasti se stala Sabina Bajnoková 
v  nejstarší kategorii. Bronzovou 
medaili si odvezla Meda Marečková 
se stuhou a kužely.

Rovněž naše nejmladší závodnice 
obsadily stupně nejvyšší, a to Ag-
neska Petřvalská a Lucinka Čuhe-
lová, bronz vybojovala Emička 
Brezovan.

Celkově na MČR za oddíl TJ Tesla 
Brno postupuje 12 závodnic! Všem 
trenérkám blahopřejeme!

MODERNÍ GYMNASTKY TESLY MAJÍ ZA SEBOU ÚSPĚŠNOU 
JARNÍ SEZONU Lucie Palánová, TJ Tesla Brno 
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Každý z nás si asi dokáže předsta-
vit učitele, na jehož hodiny se těší. 
A stejně tak i takového, u kterého 
jen odpočítává minuty do zvonění. 
Právě o tom, jaký by měl být „dobrý 
učitel“, jsme debatovali na setkání 
Dětí a  mládeže škol v  Brně-sever, 
které pořádá městská část Brno-se-
ver. Toto setkání spojuje zástupce 
školních parlamentů základních 
škol z Brna-sever, kteří společně řeší 
témata důležitá pro děti a mladé lidi. 
Setkání se zúčastnil také starosta 
Martin Maleček a  místostarosta 
Martin Glogar. Jedním z hlavních 
témat bylo tentokrát právě školství 
a učitelé.

Každá škola měla vybrat tři nejdůle-
žitější vlastnosti dobrého učitele a vy-
světlit, proč jsou podle žáků důležité. 
Na výběr jsme měli například empatii, 
schopnost vzbudit zájem, motivaci 
žáků nebo moderní přístup k výuce.

Po společném hlasování získaly 
nejvíce hlasů tyto vlastnosti:
■ �učení hrou a zapojení žáků
■ �respekt k žákům
■ �chuť učit a nadšení pro výuku
■ �dobrá komunikace
■ �moderní přístup k výuce.

Nejvíce hlasů získalo „učení hrou 
a  zapojení žáků“. Hodně žáků se 
shodlo na tom, že když je hodina zají-
mavá a nejsme jen pasivní posluchači, 

učivo si lépe zapamatujeme a výuka 
nás více baví. Někdy stačí jednoduchá 
aktivita, práce ve skupinách nebo dis-
kuse a hodina je hned úplně jiná.

Velkou roli podle nás hraje také re-
spekt k žákům. Každý chce mít po-
cit, že může říct svůj názor, zeptat se 
nebo udělat chybu bez strachu z po-
směchu. Když učitel jedná se žáky fé-
rově a vytváří příjemnou atmosféru, 
je pak lepší i komunikace ve třídě.

Důležitá je i chuť učit a nadšení 
pro výuku. Je poznat, když učitele 
jeho práce baví. Takový učitel do-
káže žáky více motivovat a  často 
umí předat učivo zajímavěji než ně-
kdo, kdo jen splní povinnost a odejde 
z hodiny.

Mluvili jsme také o dobré komuni-
kaci a moderním přístupu k výuce. 
Dnešní svět se rychle mění a školy 
by se podle nás měly měnit s ním. 
Technologie, nové způsoby výuky 
nebo větší zapojení žáků mohou udě-
lat školu zajímavější a bližší dnešní 
generaci.

Celá diskuse ukázala, že názory 
žáků mají smysl a že i my můžeme 
ovlivnit, jak by škola mohla vypadat. 
Možná totiž dobrého učitele netvoří 
jen znalosti, ale hlavně přístup k žá-
kům a to, jak se vedle něj ve třídě cí-
tíme.

DOBRÝ UČITEL OČIMA ŽÁKŮ	 Eliška Hrabcová, žákyně 9. A ZŠ Janouškova

Jaro není jen o květech, barvách, slunci..., ale také o na-
ději. Zasaďte semínko, ze kterého zítra vzejde pomoc! Tak 

přesně tohoto hesla se drželi žáci naší školy 18. března, 
kdy se zapojili do charitativní sbírky „Zasaď POMOC!“. 
Žáci 8. ročníku obsadili stanoviště na Mendlově ná-
městí a na České, kde lidem, kteří se rozhodli pomáhat, 
dali na oplátku balíček semínek, ze kterého si mohou 
vypěstovat například salát nebo měsíček lékařský. Vý-
těžek sbírky pomáhá maminkám v nouzi, seniorům či 
nemocným lidem. 

Žáci naší školy ale nepomáhali poprvé, navázali 
na lednovou spolupráci s diecézní charitou Brno, kdy 
se vydali pomáhat na Tříkrálovou sbírku, kde všichni 
statečně přečkali několikahodinové směny ve velkých 
mrazech. Nově se letos do pomáhání zapojili i mladší 
žáci. Šesťáci vyrazili na tradiční Tříkrálový průvod, kdy 
se za doprovodu velbloudů a hudebníků vydali po brněn-
ském centru a společně s ostatními účastníky průvodu 
sdíleli radost, hudbu a dobročinnost. Našim žákům moc 
děkujeme.

MASARYKOVA ZŠ OPĚT POMÁHÁ! Radka Urbancová, Lucie Vrbová, MZŠ Zemědělská
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V rámci prohlubování další úspěšné spolupráce s bra-
tislavskými mateřskými školami se ředitelky Zora Lo-
zrtová, Ivana Horká a Martina Janečková zúčastnily 
stínování s konsorciem Magistrátu města Brna, odboru 

školství ve svých spolupracujících školách ve dnech 
26. a 27. března. Projekt Erasmus+ poskytl prostor pro 
vzájemnou výměnu zkušeností a nápadů, které mohou 
zúčastněné školy aplikovat v českém prostředí, pro eva-
luaci a plánování další spolupráce během tohoto období.

Stínování v Bratislavě poskytlo účastníkům příležitost 
zhlédnout konkrétní postupy řízení a administrativní 
praxe v oblasti předškolního vzdělávání v jiném kultur-
ním a vzdělávacím kontextu. Tato zkušenost byla pro 
ředitelky cennou příležitostí nejen k profesnímu rozvoji, 
ale i k navázání mezinárodních kontaktů a spolupráce 
mezi mateřskými školami. Projekt v rámci programu 
Erasmus+ tak nejen přispěl k rozvoji odborných doved-
ností a znalostí ředitelů mateřských škol, ale také pod-
pořil vzájemnou spolupráci mezi školami v Evropě. To 
je klíčovým krokem k posilování kvality předškolního 
vzdělávání a k vytváření otevřeného a propojovaného 
evropského vzdělávacího prostoru.

PROGRAM ERASMUS+
STÍNOVÁNÍ ŘEDITELEK BRNO-SEVER V BRATISLAVSKÝCH 
MATEŘSKÝCH ŠKOLÁCH	 Zora Lozrtová, MŠ náměstí SNP

Základní škola a Mateřská škola Brno, Merhautova 37 
znovu potvrdila, že patří mezi aktivní a otevřené školy 
zapojené do mezinárodní spolupráce. Díky programu 
Erasmus+ se na konci března vydalo 40 žáků a 5 peda-
gogů na čtyřdenní vzdělávací pobyt do partnerské školy 
v Raslavicích na Slovensku.

Cestě předcházela důkladná příprava, během níž si 
žáci ověřili své znalosti z geografie, jazyků i výtvarné 
výchovy. Vyvrcholením příprav byla tvorba originální 
mapy České republiky s památkami a zajímavostmi, kte-
rou následně představili svým slovenským partnerům.

Samotný program na Slovensku byl dynamický, inspi-
rativní a plný spolupráce. Čeští a slovenští žáci pracovali 
ve smíšených týmech, kde si vzájemně pomáhali a na-
vazovali tak nová přátelství. Nechyběl kvíz, oblíbená hra 
Kufr ani výtvarné aktivity inspirované folklórem, které 
přirozeně propojovaly tradice obou zemí.

Jedním z nejsilnějších momentů celého pobytu byla 
návštěva Skalnatého plesa ve Vysokých Tatrách. Z Ta-
transké Lomnice se žáci vydali lanovkou až do výšky 
1751 metrů, kde je přivítala pravá horská zima, sníh, vítr 
a dechberoucí výhledy.

Na tuto zkušenost navázaly vzdělávací aktivity ve měs-
tech Prešov a Poprad. Žáci zde aktivně pracovali s infor-
macemi získanými během pobytu na Slovensku, které 
následně zpracovávali v podobě pracovních listů. Učili 
se tak nejen novým poznatkům, ale i dovednostem dů-
ležitým pro život. Pomyslnou tečkou za programem byla 
návštěva romantického zámku Bojnice, který všechny 
okouzlil svou atmosférou i bohatou historií.

Projekt Erasmus+ tak znovu ukázal svou obrovskou 
hodnotu. Otevírá dětem nové obzory, posiluje jejich sebe- 
vědomí a dává jim příležitost zažít vzdělávání jinak.

Věříme, že v této úspěšné spolupráci budeme nadále 
pokračovat i v dalších letech a podobná inspirativní se-
tkání si budeme mít možnost zopakovat.

ERASMUS+ NA MERHAUTCE Renáta Řeháková, ZŠ Merhautova
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Objevování pozapomenuté historie bývalé nouzové kolo-
nie Písečník je malým dobrodružstvím. I po více než deseti 
letech, kdy se ve zdejším inspiračním centru věnují shroma-
žďování a digitalizaci starých fotografií lokality, se objevují 

překvapivé nálezy. Při prvním zhlédnutí reprodukce styli-
zované černobílé fotografie, na které nelze přehlédnout tvář 
dnes již slavného brněnského herce, se zdálo, že jde o zda-
řilou fotomontáž. O to větším překvapením byla informace 
přímo od autora, kterého se s notnou dávkou štěstí podařilo 
po nějakém čase vypátrat: fotografie skutečně vznikla přímo 
v Písečníku. 

Vytvořil ji renomovaný autor Jiří Horák (*1940), který patří 
k nejvýznamnějším osobnostem české fotografie šedesátých 
až osmdesátých let. Jiří Horák se prosadil už jako člen legen-
dární brněnské skupiny Epos, která zaujala novým způsobem 
práce s modelem, vycházejícím z reportážní fotografie. Aktéři 
zachycení na snímku tedy skutečně při této příležitosti Pí-
sečník v roce 1971 navštívili. Současně vznikly ještě další dvě 
stylizované fotografie, které realizátoři projektu s laskavým 
souhlasem autora zařadili do unikátní kolekce z Písečníku 
od počátku 20. století až po současnost. Návštěvníci inspi-
račního centra na adrese Písečník 94 si ji mohou prohlédnout 
kdykoliv v otvírací době: út, st, čt 15.00–18.30.

ZÁHADA STARÉ FOTOGRAFIE ROZLUŠTĚNA
Kolekci fotografií Písečníku obohatil unikátní exponát	 Zbyněk Zavadil, EkoCentrum Brno, Písečník 94 

BEZPEČNOST KAM VE VOLNÉM ČASE

ZE ZÁSAHŮ
MĚSTSKÉ POLICIE

Městská policie Brno

Whiskey prý kradli v  převleku 
za zaměstnance bezpečnostní agentu-
ry, vypátrali je strážníci

Jít do obchodu krást v reflexním oble-
čení nemusí na první pohled vypadat 
jako dobrý nápad. Dva muži se o to podle 
pracovníka ostrahy v pondělí 13. dubna 
odpoledne přesto pokusili v  super-
marketu na Lesné. Svítivě žluté bundy 
měli označené názvem bezpečnostní 
agentury a odnesli si prý bez zaplace-
ní dvě láhve whiskey. Bundy si potom 
údajně svlékli a nastoupili do autobusu. 
Po třech minutách jízdy ho na zastávce 
Slavíčkova dostihla autohlídka měst-
ské policie. Oba třicátníci jí dobrovolně 
ukázali obsah svých batohů, ve  kte-
rých si přenášeli jak zářivě žluté oble-
čení, tak i dvě láhve s alkoholem. Muži 
odmítali, že by whiskey odcizili, přes-
tože je hlídka upozornila, že v prodejně 
funguje kamerový systém. Strážníci 
se na  nahrávce přesvědčili, že každý 
z mužů vynesl jednu láhev, a proto jim 
je hned odebrali. Případ potom předali 
do správního řízení, kde za krádež hrozí 
pokuta do padesáti tisíc korun. 

Foto: archiv Káznice

Dva týdny po  husovických dobro-
volných hasičích převzala v  pátek 
17. dubna novou velkokapacitní cis-
ternu CAS 30 na podvozku Tatra 815-7 
FORCE také soběšická jednotka. Obě 
nová vozidla byla financována z rám-
cové dohody Generálního ředitelství 
Hasičského záchranného sboru ČR 
s přispěním Jihomoravského kraje, 
města Brna a městské části Brno-se-
ver. 

Stejně jako u husovických kolegů, 
také v  soběšickém vozovém parku 

nahrazuje nový přírůstek svoji letitou 
předchůdkyni Tatru 148. Soběšičtí ha-
siči se ale s touto legendou tak úplně 
neloučí. Tři členové jednotky podali 
jménem Historické hasičské techniky 
Brno žádost k městské části Brno-se-
ver o  její odkoupení. Klub hasičské 
historie přitom nabídl větší finanční 
částku, než byla stanovená odhadní 
cena. Žádost byla kladně vyřízena, 
a soběšická Tatra 148 tak bude jezdit 
jako veterán po boku dalších hasič-
ských vozidel ve sbírce klubu.

TAKÉ SOBĚŠIČTÍ HASIČI UŽ MAJÍ
NOVOU TATRU redakce
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MĚSTSKÝ FESTIVAL GHETTOFEST 6. ČERVNA PROSTOUPÍ 
„BRNĚNSKÝ BRONX“ A OSLAVÍ PATNÁCTÉ NAROZENINY

Jubilejním patnáctým ročníkem pouličního městského festi-
valu Ghettofest ožije 6. června odpoledne a večer lokalita tzv. 
„brněnského Bronxu“, areálu Káznice, ulic Bratislavská, Hvěz-
dová, parku Hvězda a blízkého okolí. Naplní je pestrý, nejen hu-
dební, ale i taneční, divadelní, literární či výtvarný program a to 
hned na několika pódiích i v přilehlém Muzeu romské kultury. 
Dramaturgie s ideou propojování kultur nabídne vyžití a zábavu 
jak pro dospělé, tak pro děti. 

„Ghettofest bych popsala jako nevšední zážitek propoju-
jící romskou a neromskou kulturu. Není to festival stavěný 
na louce, ale s atmosférou vycházející ze specifického místa, 

rozprostírající se v srdci sociálně vyloučené lokality, jen dva 
kilometry vzdálené od středu Brna“, láká organizátorka Lucie 
Grulichová.

Na hlavním pódiu na náměstíčku pod platany před Káznicí 
vystoupí jako hlavní hudební hvězda stálice českého reggae, 
dubu a  jamajského dancehallu, Cocoman. Těšit se můžete 
i na exkluzivní vystoupení vězeňské kapely Katr band, kterou 
tvoří odsouzené ženy a zaměstnanci z věznice ve Světlé nad Sá-
zavou. Dále zahrají interpreti rozličných žánrů, např. uskupení 
NaMars!, Housekeepers, Předkočky nebo Delirium.  

Park Hvězda nabídne řadu vystoupení romských tanečních 
souborů. Oceňované zdejší soubory, jako TS Salut Roma, Piroš 
Rouža nebo Gipsy Čercheňa představí tradiční romské tance 
i s nejrůznějšími fúzemi. Diváci se mohou také těšit na exhibiční 
ukázky bojových umění od místních sportovců. 

V areálu Káznice zahrají písničkáři, proběhne zde Klauniáda, 
v kapli Káznice i diskuzní setkání romských mediálních tvůrců/
influencerů projektu REAL LAV, spojené s přednáškou od zá-
stupců brněnských médií. V galerii Káznice dojde na dvě verni-
sáže a prohlídku výtvarných ateliérů. V Muzeu romské kultury 
zazní romská klasická hudba a autorské čtení romských autorů. 
Program doplní workshopy, komentované prohlídky a stánky. 

Festival je zdarma, více informací najdete na webu festivalu 
www.ghettofest.cz, jeho sociálních sítích či webových strán-
kách www.kaznice.art.

Radoslav Pospíchal, Káznice žije!

Foto: Andrea Myška

TÁBORY SE CHYSTAJÍ, KROUŽKY UŽ LÁKAJÍ
Školní rok se pomalu dostává do cílové rovinky a my už oteví-
ráme dveře tomu dalšímu. Ten bude opět pestrý a plný novinek, 
ale pořád s jedním zásadním cílem – aby děti kroužky bavily. 

Vedle oblíbených stálic otevíráme letos více než dvacet no-
vinek. Velkou radost máme například z nového sportovního 
kroužku vedeného v angličtině, rozšiřujeme také gymnastické 
přípravky a nově nabízíme i logopedickou prevenci pro před-
školáky.

Stále větší oblibě se těší kroužky, do kterých se zapojují spo-
lečně děti i rodiče. Proto mezi novinkami najdete také ContaKids 
– pohybový program pro rodiče a děti ve věku 2–5 let, který pro-
pojuje společnou hru, přirozený pohyb a kontaktní improvizaci. 
Ve světě je velmi rozšířený, v Česku jde zatím stále o poměrně 
novou aktivitu.

Výraznou proměnou prochází také naše oddělení estetiky. 
Do výtvarných, keramických a tvořivých kroužků přicházejí 
nové lektorské tváře, nové nápady i svěží energie. V nabídce 
tak nově najdete například kroužek Ilustrace a akvarel nebo 
turisticko-výtvarný kroužek, ve kterém děti spojí pobyt venku 
s kreativním tvořením.

Nové lektorské tváře i jejich silné stránky můžete sledovat 
na našich sociálních sítích.

Přihlašování do kroužků na nový školní rok je od 1. června 
spuštěné. Ať si děti najdou kroužek, ve kterém se po škole mohou 
odreagovat. Pokud už myslíte i na léto, stále je možné přihlásit 
děti na několik posledních táborů, kde ještě zbývá pár volných 
míst. V létě zároveň plánujeme drobné úpravy a vylepšení našich 
prostor, abyste se u nás cítili ještě lépe. Pokud máte nápady, co 
bychom mohli zlepšit, budeme rádi – dotazník najdete na našich 
sociálních sítích.

Veškeré informace najdete na luzanky.cz/lesna nebo na fa-
cebooku či instagramu. Těší se na vás lužánecký tým z Lesné!

Hana Kučerová, SVČ Lužánky, pracoviště Lesná, Milénova 13

Foto: Andrea Myška



červen 2026 15

KAM VE VOLNÉM ČASE

Z BRNA DO KANADY A ZASE ZPÁTKY
Máme pro vás dobrou zprávu: Výstava 
Max & Edith realizovaná k výročí 10 let 
od otevření nejmladší pobočky Muzea 
Brněnska je prodloužena do  konce 
srpna. Využijte proto možnost pro-
hlédnout si prvorepublikové oděvy, 
které byly do vily Löw-Beer zapůjčeny 
až z dalekého Vancouveru. Jejich ne-
obyčejná cesta z  Evropy do  Kanady 
a po mnoha letech zase zpět je daná 
dramatickými osudy jejich nositelů. 

Nedílnou součástí výstavy je proto 
příběh manželského páru, jemuž toto 
oblečení patřilo: Maxe Löw-Beera 
(1902–1954) a  jeho manželky Edith, 
rozené Dubové (1904–1988), kteří byli 
na  konci třicátých let nuceni před 
hrozícím nebezpečím nacismu opus-
tit Československo. Židovští průmy-
slníci Löw-Beerovi patřili před válkou 
k brněnské společenské elitě, přičemž 
emigrací se z nich stali ze dne na den 
uprchlíci, lidé bez jasné budoucnosti. 
Max a Edith se přesto dokázali v no-
vém prostředí za oceánem postupně 

adaptovat a získat nové životní ukot- 
vení. 

K místu, kde je výstava ke zhlédnutí, 
měla tato dvojice přímou vazbu: dům 
na Drobného č. 22 patřil až do nacis-

tické okupace Maxovu otci, význam-
nému podnikateli v textilnictví Alfredu 
Löw-Beerovi.  

Autorce výstavy Janě Černé se 
podařilo šaty z  pozůstalosti Maxe 
a Edith Löw-Beerových objevit ve sbír-
kách městského muzea v kanadském 
Vancouveru, kde našel tento pár svůj 
nový domov. Protože Editinou vášní 
bylo sbírání umění, stala se významnou 
spolupracovnicí tamních muzeí a gale-
rií a její potomci pak po její smrti věno-
vali část rodinné pozůstalosti právě jim. 

Minimalistický charakter brněnské 
výstavy je záměrně pojatý tak, aby vy-
nikl příběh jedné rodiny, která, nebýt 
historických zvratů, mohla svůj život 
prožít dočista jinde a jinak. Takový byl 
ostatně osud všech jejích židovských 
současníků v tomto koutě Evropy. Max 
a Edith se svými dětmi patřili rozhodně 
k těm šťastnějším.

Max & Edith
Výstava o ztrátě domova a odvaze za-

čít znovu. 9. 12. 2025–31. 8. 2026

Eva Svobodová, vila Löw-Beer
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POHÁDKA NASLANO
V PODÁNÍ DIVADLA DIP
Srdečně zveme malé diváky i jejich 
rodiče na interaktivní představení 
Pohádka naslano, které se usku-
teční v  Solné jeskyni Star na  Ju-
goslávské 27 v  sobotu 14. června 
v 15.00 a 16.30. Pohádka je určena 
především dětem od 0 do 3 let a odehrává se v kouzelném 
prostředí solné jeskyně. Příběh zavede děti na pláž, kde se 
z obyčejných věcí díky fantazii stávají neobyčejní tvorové 
a dobrodružství. Kyblík, noviny nebo moře najednou ožívají 
a proměňují se před očima malých diváků. Představení pod-
poruje dětskou představivost, hravost a radost z objevování. 
Více informací o představení najdete na našich stránkách 
https://divadlodip.cz

divadlo DIP

ČERVEN V CENTRU SIBIŘ, 
DUKELSKÁ TŘÍDA 50 
■ �2. 6. – FAVU performance 
■ �5. 6. v 19.00 – KONCERT – occult dark punkrock, doom: 

Occult doom over Brno: CLAVV (DE) // MöBIUS (SK) // FÄT 
(SK) // KRAGROWARGKOMN + guest Jori Josiphson (SK) 

■ �6. 6. v 18.00 – KONCERT – free jazz, noise, industrial: MUR-
DER MURDER (USA) // ODJINUD // MASSOLA // Ø (SK/CZ) 
// NEJKLIDNĚJŠÍ POVRCH 

■ �7. 6. v 19.00 – KONCERT – emo, screamo, deathrock, post-
punk: NABOSOPOSKLE (SK) // TVOI POSTOI (SK)

■ �10. 6. v 19.00 – SLAM POETRY
■ �12. 6. v 19.00 – KONCERT – black metal, stoner: Nekřest LP/

CD „Possessed by Insania ́ 88“
■ �19. 6. v 18.00 – KONCERT – black, sludge, emo, screamo: 

TRYZNA // VADUM // NICOTA
■ �21. 6. v 17.00 a 19.00 – KINO – Imaginární přátelé a Někdo 

to rád v Plzni
■ �26. 6. v 19.00 – KONCERT – punk: VENENÖ // guest
■ �30. 6. v 19.00 – KONCERT – hardcore, crust punk: HUNG 

(PL) // KELLNER // ARISCO // KURARE
Více informací se dozvíte na sociálních sítích centra Sibiř: 
FB: @biosibir / IG: @kc_sibir

ČERVNOVÉ VYCHÁZKY
ODBORU KLUBU ČESKÝCH TURISTŮ 1. BRNĚNSKÁ
Kompletní nabídku vycházek a  kontakty najdete 
na webových stránkách http://okct1b.wz.cz
■ �Čtvrtek 4. 6. „Mrtvák“ – odjezd v 8.56 hodin z hlavního 

nádraží ČD do Letovic a přestup na autobus IDS č. 272 
do Slatiny. Trasa: Slatina – Mrtvák – Březová nad Svi-
tavou. Návrat v 14.20 nebo 15.26 hodin z Březové Nad 
Svitavou. Vede Marcela Böhmová, chůze 13 km.

■ �Neděle 14.6.2026 Balinské údolí – odjezd v 8.13 hodin 
z hlavního nádraží ČD do Vlčatína přes Křížanov. Trasa: 
Vlčatín – Nový Telečkov – Balinské údolí – Velké Mezi-
říčí. Návrat podle dohody vlakem z Velkého Meziříčí. 
Vede David Korbel, chůze 12 km mírný terén.

■ �Sobota 20. 6. Pálava – odjezd v 8.35 hodin z hlavního 
nádraží ČD do Šakvic a autobusem v 9.09 hodin do Dol-
ních Věstonic. Trasa: Dolní Věstonice – Dívčí hrady 
– Sirotčí hrádek – jeskyně Lednička – Mikulov. 
Návrat v 15.38 nebo 17.38 hodin autobusem z Miku-
lova, u parku. Vede Zdenka Jelečková, chůze 15 km 
kopcovitý terén.

■ �Neděle 28. 6. Kolem Jihlavy – odjezd v 8.35 hodin 
autobusem IDS č. 512 ze zastávky Modřice, smyčka 
do Bratčic. Trasa: Bratčice – Cvrčovice – Pohořelice. 
Návrat z Pohořelic podle dohody v 13.25, 13.55 nebo 
14.25 hodin. Vede Marcela Böhmová, chůze 12 km. 
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VÝSTAVA EVY HUDCOVÉ-ČERVINKOVÉ
VE SPOLEČENSKÉM CENTRU

Městská část Brno-sever a Kulturní středisko Omega vás 
srdečně zvou na výstavu Evy Hudcové-Červinkové ve Spo-
lečenském centru Brno-sever. Vystaveny budou autorské 
tapiserie Art-Protis, obrazy a něco navíc.

Vernisáž proběhne 25. června v 18 hodin. Výstavu si můžete 
prohlédnout do 3. září (po–pá 9–17 hodin).

Eva Hudcová-Červinková (*1944, Brno) je významnou osob-
ností české textilní tvorby a malby a dlouholetou členkou 
sdružení Mixtum compositum při Unii výtvarných umělců 
ČR. Narodila se do prostředí, kde bylo umění přirozenou sou-
částí života. Už od dětství pobývala v ateliéru svého strýce, 
akademického malíře Rudolfa Kundery, jehož tvorba i osob-
nost výrazně ovlivnily její vlastní umělecké směřování. K vý-
tvarnému umění a restaurování ji přivedla také Jaroslava 
Muchová, dcera Alfonse Muchy a první žena restaurátora 
Vladimíra Terše, která ji často zvala do Prahy a seznamovala 
ji s výstavami, galeriemi i uměleckými ateliéry.

Studovala na Střední průmyslové škole textilní v Brně, obor 
výtvarného zpracování textilu, pod vedením profesorů Inez 
Tuschnerové a Karla Veleby. Po maturitě působila jako ná-
vrhářka vzorů bavlněných tkanin v České Třebové a v letech 
1966–1981 pracovala v brněnských ateliérech Artprotis jako 
výtvarná asistentka. Podílela se zde na realizaci monumen-
tálních textilních děl a divadelních opon a spolupracovala 
s řadou významných českých i zahraničních výtvarníků. 
Právě tato tvůrčí konfrontace a vlastní autorské realizace 
v technikách artprotis, artaig či potisku dekoračních látek 
posunuly její tvorbu na vysokou profesionální úroveň. Vytvo-
řila také několik textilních koláží zatavených ve skle.

Vedle textilu se dlouhodobě věnuje kresbě a malbě, pře-
devším olejomalbě, tempeře a akvarelu. Významným in-
spiračním zdrojem se pro ni stala francouzská Provence, 
kde opakovaně pobývala u Rudolfa Kundery. Právě zde se 
její tvorba otevřela intenzivnější práci s barvou a světlem. 
Ve svých obrazech se soustředí zejména na krajinu, květiny 
a zátiší, která zachycuje v překvapivých barevných valérech 
a s výrazně pozitivním pohledem na svět kolem nás.

Její práce byly představeny na řadě samostatných i kolek-
tivních výstav v České republice i v zahraničí, od Slovenska 
přes Švýcarsko až po Austrálii či Egypt a jsou zastoupeny 
v domácích i zahraničních sbírkách.

KS Omega

PŘIJĎ SI ZKUSIT DISCGOLF: SEZNAMOVACÍ DEN PRO VEŘEJNOST
Discgolfový klub Animals Brno vás zve na bezplatný sezna-
movací den s discgolfem, který se koná v pondělí 29. červ-
na od 16 do 20 hodin na discgolfovém hřišti Milénova. Přijít 
můžete kdykoliv – program probíhá průběžně. Čekají vás pra-
vidla a základy hry, trénink krátkých hodů (puttování), ukáz-
ka a nácvik středních a delších hodů a minihra na 4  jamky. 
Disky vám zapůjčíme zdarma přímo na místě, takže stačí vzít 
pohodlné oblečení a sportovní obuv. Akce je určena pro úplné 
začátečníky, rodiny s dětmi i všechny, kdo chtějí zkusit něco 
nového. Zkušení hráči z klubu budou k dispozici s radami 
a na účastníky čeká losování o discgolfové ceny.

Za  nepříznivého počasí se akce posouvá – sledujte 
www.animalsbrno.cz/den-s-discgolfem

Animals Brno
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VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD V BRNĚ:
DVEŘE ZA BRANKAMI SE OTEVÍRAJÍ (13.–14. 6.)

V  červnu se pravidelně oteví-
rají brány zahrad, které běžně 
chrání vysoké ploty a zamčené 
branky. Víkend otevřených za-
hrad — celorepubliková akce, 
do  níž se pravidelně zapojují 
městské i soukromé zahrady — 
proběhne o druhém červnovém 
víkendu a v Brně nabídne pro-
gram na řadě míst. 

Myšlenka „open gardens“ 
(otevřených zahrad) má kořeny 
v Anglii a odtamtud se tradice 

rozšířila do mnoha evropských měst — jejím cílem je zpřístup-
nit veřejnosti běžně nepřístupné zahradní prostory a zvýšit 
povědomí o zahradním umění a ekologických přístupech. 

V Brně se návštěvníkům tradičně otevírají zahrady u slav-
ných vil i méně známé komunitní, školní a školkové zahrady 
(Centrum Zeměklíč), včetně zahrad Lipky. Součástí programu 
jsou i prohlídky zahrad v objektech Muzea města Brna (včetně 
propojení zahrad Arnoldovy vily, Löw-Beer a Tugendhat), pro-
hlídky komunitních zahrad (komunitní zahrada Židenice, 
Bieblova, Ocásčata, Zahrada 5 elementů), botanické zahrady 
Kejbaly i zahrádkářských osad (tradičně se zapojuje osada Ma-
lina na Kraví hoře a nebo Zahrada na konci světa v Králově Poli), 
komentované prohlídky a doprovodné akce jako bylinkový 
samosběr, soutěže pro děti, malování na obličej, pečení ve ven-
kovní peci, opékání špekáčků, další dílny (výroba domečků pro 
hmyz, květinová dílna aj.) nebo výměna semínek a sazenic. 

Mezi zapojenými prostory láká letošní program i Otevřená 
zahrada Nadace Partnerství, zahrady Lipky a přírodní Za-
hrada 5 elementů v zahrádkářské osadě Zaječí hora. Zahrada 
5 elementů získala v listopadu 2025 významné ocenění: Cenu 
diváků v European Award for Ecological Gardening. To je po-

tvrzením toho, že komunitní zahradničení v Brně má silné 
evropské ohlasy. 

Letos poprvé se zapojené brněnské zahrady propojí do malé 
městské hry „Tajemství brněnských zahrad“. Pilotní ročník 
vznikl ve spolupráci tvůrců Bezva stezka a zahrádkářů ze Zaječí 
hory 1, ÚS ČZS Brno-město. Záštitu nad celoměstským pro-
gramem převzal náměstek primátorky Filip Chvátal, který se 
v roce 2025 aktivně podílel na vzniku několika komunitních 
městských zahrad, včetně zapojené zahrady na Bieblově. 

V každé zapojené zahradě hráči obdrží mapu se zapojenými 
místy. Na každé zapojené zahradě je připraven doprovodný 
program a na jednotlivých zahradách si návštěvníci mohou 
vyzvednout „kousek skládačky“ — dílek příběhu, který je mo-
tivuje navštívit co nejvíce zahrad. 

Na konci zahradního putování čeká na účastníky malý dár-
kový balíček — odměna za objevování, setkávání a podporu 
komunitního zahradničení. Mapy a herní materiály budou 
k vyzvednutí v informačních bodech u vstupů do zapojených 
zahrad a na vybraných městských infopointech. Podrobný 
seznam zapojených míst, doprovodných programů i časů ote-
vření zahrad najdete ve facebookové události Tajemství br-
něnských zahrad.

Zuzana Řezáčová Lukášková, Zahrada 5 elementů

LÉTO V ZAHRADĚ
PRO SENIORY
Pobyt v zahradě působí blaho-
dárně na tělo i duši. Lipka – pra-
coviště Jezírko proto připravilo 
pro seniory nenáročný program 
ve  své terapeutické přírodní 
zahradě. V klidných zákoutích 
areálu bývalé hájovny v Brně-
-Soběšicích čeká účastníky pečení zelňáků ve venkovní peci, 
živá cimbálová muzika, přednáška o léčivých bylinách i ná-
pady na využití darů zahrady. Přijďte si odpočinout do zeleně. 
Těšíme se na vás v pátek 12. června od 9 do 12.30 hodin. Akce 
je zdarma, není třeba se hlásit předem.

Zuzana Slámová, Lipka
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ČERVEN V POBOČCE KNIHOVNY
JIŘÍHO MAHENA HAŠKOVA 4
■	�1. 6. – 5. 6. Děti doporučují dětem
Tento týden jste knihovníci vy, děti!
Staň se na chvíli knihovníkem, vy-
ber svou oblíbenou knihu, vystav ji 
a doporuč ostatním čtenářům. Akce 
probíhá po celý týden.
■	3. 6. / 15.30–17.00 Čtení v zahradě 
– František z kompostu
Na  konci zahrady v  kompostu se 
ukrývá maličký tvor jménem Fran-
tišek. Kdo to je a proč bydlí zrovna 
tam? Těšíme se na vás na Zahradě 5 
Elementů na Zaječí hoře, Sadová 123, 
kam zavítají knihovnice z pobočky 
Lesná se čtením pro děti. Akce se 
koná za  každého počasí, přijďte 
třeba celá rodina. 
■	4. 6 + 5. 6. Swap pokojovek a ven-
kovních rostlin – nekupuj, vyměňuj!
Swap neboli vzájemná výměna. Při-
neste své přebytky a odneste si, co 
vám padne do oka. Nebo si jen přijďte 
vybrat. Doba konání je shodná s ote-
vírací dobou pobočky. Organizováno 
v rámci celorepublikové akce Týden 
pro klima. 
■	12. 6. / 15.30–16.30 Bylinkový ča-
jový dýchánek
Setkání se MVDr. Zuzanou Řezáčo-
vou Lukáškovou, PhD., která vám 
poradí ohledně pěstování bylinek 

a zahradničení. Přijďte s námi po-
sedět a ochutnat domácí bylinkové 
čaje ze Zahrady 5 Elementů.
■	19. 6. / 15.00–16.00 Zakončení pro-
jektu Kdo jsem? 
Slavnostní setkání a ocenění všech 
dobrodruhů za účasti místostarosty 
MČ Brno-sever Martina Glogara. Čeká 
vás drobné pohoštění a na ty nejlepší 
dobrodruhy medaile Zaječí hory.

ČERVEN
V POBOČCE 
KNIHOVNY
JIŘÍHO MAHENA 
MUSILOVA 2A

■	�2. 6. – 25. 6. Plavba kolem Evropy
Výstava fotografií nezapomenutelné 
plavby výletní lodí MSC Poesia. Díky 
této výstavě navštívíte německé 
Warnemünde, odkud loď vyplouvala, 
dále nizozemský Amsterdam, ang-
lický Southampton, ze kterého vy-
plouval slavný Titanic na své první 
a poslední cestě, dále pak uvidíte 
slavné poutní místo ve španělském 
Santiagu de Compostela, portugal-
ské hlavní město Lisabon, španělské 
Alicante a italský Janov, kde cesta 
končila. Přijďte si prohlédnout fo-
tografie cestovatelky Sabiny Mory-
sové. 
■	2. 6. – 25. 6. Čtení na dovolenou
Co číst na dovolené? Výběr správ-
ného čtení závisí na tom, jestli hle-
dáte lehké příběhy na pláž, napínavé 
thrillery nebo literaturu, která vás 
myšlenkami přenese do cílové de-
stinace. Poradíme vám s výběrem 
z knižních tipů. 
■	2. 6. – 25. 6. Rybička Nemo hledá 
cestu ke korálu 
Malý Nemo se snaží najít cestu zpět 
ke korálovému útesu. Pomůžeš ry-
bičce najít cestu? Soutěž je určena 
dětem všech věkových kategorií.   
■	4. 6. / 10.00–11.00 Knižní poradce 
pro knihomoly 
Hledáte inspiraci na  nákup knih, 
nebo recenze, rozhovory, knižní tipy, 
soutěže nebo jenom knihu čistě pro 
sebe? Knižní poradce vám pomůže 
s výběrem, doporučí tipy na čtení. 
■	16. 6. / 10.00–11.00 Knižní úterý
Představení nových knižních titulů 
z výměnného fondu.
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NABÍDKA PRO SENIORY
Seniorklub Ibsenova 2, Lesná
Přednášky, besedy – úterky – vždy v 15.30 hodin v klubovně 
  2. 6.	–	Finsko (Ing. Barbora Kuželová)
  9. 6.	–	ZŠ Milénova (Mgr. Michaela Zřídkaveselá)
16. 6.	–	Jak se dostat ze stresu (Ing. Ludmila Juračková)
23. 6.	–	Vietnam (Věra Vavřincová)
Seniorklub Ibsenova 2, Lesná, Dámský klub Kutílek
  4. 6.	–	Cvičení paměti, hra Bingo  
11. 6.	 –	�Loučíme se před prázdninami. Ukončení roku 

2025/2026
Začátky v 14.30 hodin. 

UNIE NESLYŠÍCÍCH NABÍZÍ 
ORIENTAČNÍ MĚŘENÍ SLUCHU

Další příležitost pro orientač-
ní měření sluchu s  akreditova-
nou zdravotní sestrou ORL bude 
17. června. Audiometr zjistí, jak 

jste na tom se sluchem a upozorní na sníženou schop-
nost slyšet. Zájemce prosíme o včasnou rezervaci měře-
ní sluchu v kanceláři Unie neslyšících Brno, Palackého 
třída 114, tel.: 725 605 216.

Unie neslyšících Brno

KAM VE VOLNÉM ČASE

Společenské centrum Brno-sever, Okružní 21, 638 00 Brno-Lesná
– u autobusové zastávky Halasovo nám. směr poliklinika

www.ksomega.cz • tel.: 797 726 225
Otevírací doba: po–pá 9.00–17.00 

úterní odpoledne a středeční dopoledne – poradenství pro seniory

PRAVIDELNÝ PROGRAM PRO SENIORY
1. středa 9.15–10.15 Trénink paměti I. skupina

10.30–11.30 Trénink paměti II. skupina
2. středa 10.00–11.00 Zpíváme si pro radost 

3. středa 10.00–11.00 Cvičení pro zdraví ZRUŠENO! Náhrada: viz 2. část programu
4. středa 10.00–11.00 Společenské hry: bubnování s Petrem Chutným

11., 18. a 25. 6. 10.00–11.00 Seniorky cvičí sobě*
12. a 26. 6. 10:00–11.00 Senior jóga*

9. 6. 10.00–12.00 PC poradenství s Pavlem Plhalem
11. a 18. 6. 9.30–11.30 Tvořivé dílny pro seniory 

s Chytrou péčí kapacita naplněna
*Doporučujeme vzít si sportovní oděv, ručník a podložku.

PRAVIDELNÝ PROGRAM PRO (PRA)RODIČE S DĚTMI
každé pondělí 10.30–11.30 Spolek tvůrčích (pra)rodičů s dětmi
8. a 22. 6. 10.00–12.00 Podpůrná skupinka pro kojení s Mamilou

SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ PORADNA pro seniory se koná 9. června 2026.
Objednávejte se na tel.: 797 726 225 nebo e-mailu: lesna@seniorpointy.cz

Vernisáž výstavy Evy Hudcové: Tapiserie se koná 25. 6. v 18 hodin
Prosíme zájemce o zhlédnutí výstavy, aby se předem telefonicky

informovali o přístupnosti výstavních prostor. Děkujeme.

Program 1. a 2. středy je z provozních důvodů PŘEHOZEN.

Cvičení pro zdraví je z provozních důvodů nahrazeno.
Těšíme se na Vás na DNI RADNICE 13. 6. 2026.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KURZY
2. 6. 14.00–15.00 EUROKLÍČ: jak funguje a kde ho získat 
poradí Mgr. Martin B. Novosad z NRZP 
(Národní rada osob se zdravotním postižením) 
4. 6. 10.00–11.00 ČTENÁŘSKÝ KROUŽEК: 
autorky a autoři, začínající na „F"
5. 6. 10.00–11.00 CVIČENÍ ZA PŘÍTOMNOSTI DĚTÍ* 
vede M. Podborská
5. 6. 10.00–11.30 NÁCVIK ODEZÍRÁNÍ s organizací Tichý svět
9. 6. 10.30–11.30 ZPÍVÁNÍ S NEJMENŠÍMI vede Mgr. Petr Škranc**
10. 6. 17.30–19.00 DESKOVKY pro děti (10–13 let) s Young Life Brno
12. 6. 10.00–11.30 NÁCVIK ODEZÍRÁNÍ s organizací Tichý svět
16. 6. 14.00–15.30 LETNÍ BYLINKY 
představí Mgr. Kateřina Švandová
17. 6. 10.00–11.00 PRVNÍ POMOC s Janou Zedníčkovou
17. 6. 15.30–16.30 ČTENÁŘSKÝ KROUŽEK: 
autorky a autoři, začínající na „F"
22. 6. 14.00–15.30 O ZDRAVÍ A NEMOCECH NAŠICH PREZIDENTŮ 
pohovoří PhDr. Lukáš Karnet (1. díl)
24. 6. 15.30–17.00 ČAJ DO PÁTÉ 
za hudebního doprovodu Ing. Lubomíra Vaďury
* Doporučujeme vzít si s sebou sportovní oděv, podložku a ručník.
** Doporučujeme vzít si s sebou podložku na sezení na zemi.

Kapacita cvičení pro seniory je 25 osob. Akce je určena obyvatelům Brno-sever.
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• INSTALATÉR – VODA, ODPADY – OPRAVY. Menší i větší 
práce s dodávkou materiálu. RYCHLE – LEVNĚ! NON-
STOP, tel.: 608 045 745
• NABÍZÍME PEDIKÚRU, KADEŘNICTVÍ, KOSMETIKU, 
MASÁŽE. BEZBARIÉROVÝ PŘÍSTUP. STUDIO KRÁSY, 
PROVAZNÍKOVA 29, BRNO-ČERNÁ POLE. Tel.: 776 740 471 
• Opravím počítač / seřídím. P.Beller@seznam.cz, 
776 187 490.
• MALÍŘSKÉ A NATĚRAČSKÉ PRÁCE CHCETE NOVĚ 
VYMALOVAT, TAPETOVAT, NATŘÍT COKOLIV? MY TO 
UMÍME! KVALITNĚ, RYCHLE, ČISTĚ A ZA ROZUMNOU 
CENU. VLASTIMIL ŠTĚPÁNEK – TEL.: 608 327 939
VODOINSTALATÉR Miloslav Cirkva 602 861 402
• Rekonstrukce koupelen, jader, bytů. Práce obkladač-
ské, zednické, sádrokartonářské, instalatérské. Osobní 
přístup, kvalita. Tel.: 777 141 165, 773 518 654
• Pronájem dodávky s řidičem. Odvezu /přivezu kdykoliv 
a cokoliv bude potřeba. Cena za hodinu po Brně je 590 Kč, 
cena mimo Brno 19 Kč za 1 km. Tel.: +420 608 731 614
• MALBY-NÁTĚRY BINDR tel.: 605  817  898 nacenění 
zdarma
• MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/ks, radiátorů, oken, 
střech, fasád, nábytku, plotů, zábradlí, TAPETOVÁNÍ, 
ZEDNICKÉ PRÁCE aj. Na přání úklid. Tel.: 606 469 316, 
www.maliribrno-hezky.cz. Horák a syn pro Brno-sever 
a okolí. Platba hotově=SLEVA 250 Kč!
• SÁDROKARTONY MONTÁŽ tel.: 739 239 903
• Instalatérské práce 605 256 092

• Prodám větší sadu obrazů za velmi příznivou cenu 
a autogramy herců a zpěváků. Tel.: 774 985 550, e-mail: 
jan.antonin@centrum.cz
• Prodám 2 sady talířů s modrotiskem, cibuláků, za polo-
viční cenu, než za kterou byly tyto krásné talíře koupeny, 
tj. 3000 Kč za 1 sadu, ve které je 6 talířů. JAN A. KRYSTEK, 
Cejl 111, tel.: 774 985 550.
• Sekání trávy, stříhání stromů, keřů, živé ploty, nálet. 
dřeviny, údržba zanedbaných parcel, vertikulace, likvi-
dace bioodpadu a jiné práce. Brno 607 721 556  
• SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. Doprava ZDARMA 
v rámci Brna! Žaluzie a rolety venkovní i vnitřní, sítě. 
Tel.: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz
• Vyklízíme: byty, sklepy, pozůstalosti a další... Pokos 
trávy, kácení stromků, prořezy atd. Vše levně! Mobil: 
776 339 166
• MALBY – NÁTĚRY ONDERKA Telefon: 604 439 195 
www.malby-natery.eu
• REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER A KOUPELEN. 
Tel.: 776 838 307 www.rekonstrukce-musil.cz
• REKONSTRUKCE BYTŮ, KOUPELEN, JADER, veškeré 
stavební práce, poradenství, návrh, realizace na klíč. 
rekonstrukcebrnosever@seznam.cz tel.: 703 408 462
• Opravy a servis počítačů a notebooků, instalace TV. 
Chcete zrychlit počítač, zachránit data, odvirovat, na-
stavit tiskárnu, Wi-Fi, internet? Se vším vám ochotně 
poradím a přijedu. Miroslav Novotný, tel.: 731 248 454, 
e-mail: novotnymir@volny.cz

KULTURNÍ STŘEDISKO OMEGA ZVE
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• MONTÁŽE-OPRAVY voda, topení, plyn, odpady, sanita 
tel.: 606 735 151
• VODOINSTALO-SELINGER-(Zemědělská 4) kompletní 
instalatérské a topenářské práce – OD KAPAJÍCÍHO KO-
HOUTKU PŘES HAVÁRIE až po rekonstrukce – PLYN-
-ELEKTRO-ZEDNICKÉ PRÁCE – NONSTOP-SO, NE, SV. 
bez PŘÍPLATKU – TEL.: 605 541 716 SENIOŘI – 10% sleva 
lubosstefka@seznam.cz
• STĚHOVÁNÍ SCHUPLER spol. s r.o. – nabízíme kom-
pletní stěhovací a  vyklízecí služby a  autodopravu. 
Garance předem dohodnuté ceny zakázky! Informace 
na tel. 606 215 826, www.stehovani-schupler.cz
• Stavební, truhlářské, podlahářské a zahradnické práce. 
Bytová jádra, pergoly, podlahy, zateplování, zemní práce, 
výstavba oplocení, údržba a revitalizace zahrad. Telefon: 
603 483 738. www.uniserv.cz
• HODINOVÝ FACHMAN BRNO, práce všeho druhu. Veš-
keré informace naleznete na www.hodinovyfachman.cz, 
David Šír, tel.: 724 357 140
• Rekonstrukce domů, bytových jader, koupelen a topení. 
Poradenství, návrh, realizace na klíč. Tel.: 513 034 551, 
mob.: 704  458  187, e-mail: info@tzbcentrum.cz 
www.tzbcentrum.cz 
• Kuchyňské linky a vestavěné skříně, dvířka, skříňky, 
skříně a pracovní desky na míru www.vrbakuchyne.cz 
Vrba 603 438 707
• KURZY CANVY A SOCIÁLNÍCH SÍTÍ V BRNĚ Online kurz 
+ živá školení | www.lenkakellnerova.cz 

Broušení a opravy
všech druhů řezacích,

střihacích a sekacích nástrojů
Mezníkova 6 │ 616 00 Brno │ brusicjirka@seznam.cz

volejte 739 573 599
www.brusicjirka.cz

• Zahradnické práce – údržba zahrad, stříhání stromů 
a keřů, sečení trávy a náletových dřevin, živé ploty, ká-
cení menších dřevin apod. Tel.: 732 185 928
• VODOINSTALO PRÁCE – úsporné WC nádrže Geberit, 
pákové baterie, el. ohřívače, připojení pračky, myčky, klo-
zety, umyvadla. Vany a sprchové kouty. Tel.: 602 791 345
• Vyměním obecní byt 2+1 na Lesné za 2+1 v Černých 
Polích. Tel./SMS 603 188 121.
• Provádíme zednické a malířské práce v bytech, domech, 
kancelářích, včetně úklidu. Tel.: 603 553 548
• Sběratel s více než 30letou praxí, koupí a bezplatně 
ohodnotí starožitnosti všeho druhu, např: obrazy, mince, 
zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy 
hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! 732 961 266
• Pronajmu garáž v uzamykatelném stání pro 2 auta v ob-
jektu poschoďových garáží (3.patro) na ulici Loosova, Br-
no-Lesná. Mesíční nájem 2000 Kč včetně energie a služeb 
(garazlesna2@seznam.cz)
• Mobilní pedikúra – nejen pro seniory. Nabízím 
péči o  nohy v  pohodlí vašeho domova. Telefon: 
736  256  876, e-mail: ivanka.kalasova@seznam.cz 
www.mobilni-pedikura-brno-sever.webnode.cz
• Koupím garáž na Lesné, Č. Polích. Seriozně, nejsem 
realitka. tel.: 608 679 117.
• Vyměníme byt 2+1 na Lesné ulice Blažkova. Byt je po kom-
pletní rekonstrukci, zděné jádro, podlahy, elektrické rozvody, 
kuchyňská linka. Nachází se v 2 podlaží domu s výtahem. 
K bytu náleží balkon a sklepní kóje. Hledáme být nejlépe 3+1, 
4 kk v lokalitě Lesná, případně Černá Pole. Případní zájemci 
mě mohou kontaktovat na tel. čísle 731 167 156.
Školní jídelna při ZŠ Milénova, Brno-Lesná hledá do svého 
týmu šikovného a spolehlivého POMOCNÉHO KUCHAŘE, 
nebo KUCHAŘKU na přípravu obědů pro děti, zaměstnance 
a cizí strávníky. Nástup od září 2026 do nově zrekonstruo-
vané kuchyně. Požadujeme: spolehlivost, pečlivost a chuť 
pracovat, zkušenosti v oboru vítány, zdravotní způsobilost, 
kladný vztah k dětem a týmového ducha. Nabízíme: práci 
v dobrém kolektivu na plný úvazek ve všední dny od 6.00 
do 14.30 hodin, platové zařazení dle tabulek + osobní 
ohodnocení + odměny dle výsledků a přístupu k práci, za-
městnanecké benefity, 25 dnů dovolené. Zaujala vás naše 
nabídka? Kontaktujte nás na: zemanova@zsmilenova.cz 
nebo telefonicky na čísle 775 701 601.
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